Convocatoria de Comunicaciones / Call for Papers
LA RECEPCIÓN PÓSTUMA DE QUEVEDO · QUEVEDIANA
Universidade de Vigo, 27-29 de junio de 2018
En el marco del Proyecto de Investigación La recepción póstuma de Francisco de Quevedo, subvencionado por el Ministerio de Economía y Competitividad del Gobierno de España [FFI2015-65995-P], se establece la necesidad de organizar un Encuentro Científico con el fin de presentar las conclusiones del trabajo realizado.
El Encuentro Científico · Congreso se celebrará en Vigo los días 27, 28 y 29 de junio de 2018. 
Las personas que formamos parte del Proyecto queremos aprovechar la celebración de este encuentro para convocar de forma abierta a quienes quieran presentar comunicaciones o paneles sobre el mismo tema del Proyecto.
En principio se prefieren aquellos trabajos centrados en el aspecto concreto de LA RECEPCIÓN PÓSTUMA DE QUEVEDO (fama, canon, influencias), pero vamos a abrir la convocatoria a todos los asuntos relativos a la literatura quevediana. Nuestro propósito es el de convocar al mayor número posible de gente interesada en la figura y la obra de Quevedo y el de ampliar el terreno de estudio académico e incorporar a todos los investigadores/as que quieran. En una misma cita científica, pues, daremos cuenta de los resultados del Proyecto ministerial y ofreceremos un espacio para la presentación de la investigación que se lleva a cabo en la actualidad sobre Quevedo y que llamaremos QUEVEDIANA.
[bookmark: _GoBack]Es nuestro empeño primero el de convocar a los/las jóvenes investigadores/as que estén trabajando en la obra de Quevedo o en terrenos colindantes. Son invitadas a participar de forma muy particular aquellas personas que realicen sus tesis académicas sobre el autor español y son bienvenidas aquellas propuestas que supongan una revisión o una aproximación innovadora a la obra o a la figura de Quevedo.
Está en nuestro ánimo invitar a la participación, de modo muy específico, a investigadores/as especializados u orientados a otros ámbitos de los estudios literarios o de otras disciplinas humanísticas para que enriquezcan el análisis sobre Quevedo desde otros ángulos. Serán muy bienvenidas las propuestas sobre Arte, Música, Historia, Derecho, Economía, Política, y aquellas que recojan el impacto de la obra o la figura quevediana en otros autores/as, bien de la literatura en lengua española bien de literaturas en otras lenguas.
Las personas que estén interesadas en presentar una comunicación deberán enviar por correo electrónico (a flavia.gherardi@unina.it o a mcande@uvigo.es) lo siguiente:  
a) el nombre del autor/a o autores/as,
b) un título provisional,
c) un resumen que no exceda de 300 palabras, y
d) una breve indicación de su situación académica con mención de la institución a la que está vinculada en la actualidad.
 El plazo para enviar las propuestas concluye, de forma provisional, el día 20 de febrero de 2017, con el propósito de ponderar la respuesta a esta convocatoria y poder así organizar de la forma más eficiente el Encuentro Científico · Congreso. Se abrirá un nuevo plazo en función de la posible demanda. 
La lectura de la comunicación no deberá exceder los 20 minutos (no más de 10 folios a doble espacio, con letra del tamaño Didot), pero se admiten presentaciones más breves, del tamaño de una nota o de una aclaración erudita, y paneles más extensos (mínimo tres participantes) sobre un aspecto muy específico del tema del Encuentro Científico.
Con las comunicaciones presentadas, examinadas y aprobadas por un comité científico, cuya composición será pública, se publicará un volumen recopilatorio del Encuentro.
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