Queridos amigos y colegas:
Antes de los problemas relacionados con el contagio del covid-19, habíamos publicado una circular en la que os informábamos sobre la celebración del congreso "Lenguas menores y turismo", durante el mes de octubre de 2020, en Sassari, congreso que representaba el punto final de nuestro proyecto de investigación.
Como ya habréis imaginado, las circunstancias nos impiden celebrar este congreso en las fechas programadas, por lo que hemos decidido aplazarlo a los días 16 y 17 de abril de 2021 y organizarlo en la prestigiosa sede de Alghero.
Confiamos en que para esas fechas la situación sanitaria no nos cree problemas: nuestro deseo es que paséis unos días en Cerdeña del mejor modo posible; de todas maneras, en el caso de no ser así, el congreso tendría lugar igualmente, pero bajo la forma de un Webinar, haciendo uso de una de las muchas plataformas que permiten desarrollar este tipo de encuentros. 
Por lo tanto, os proponemos la nueva circular en la que hemos introducido los cambios oportunos, esperando en que confirméis vuestra presencia.
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El congreso “LAS LENGUAS, EL TURISMO Y EL TERRITORIO”, punto final del proyecto de investigación "Lenguas menores y turismo" tendrá lugar en Alghero, durante los días 16 y 17 de abril de 2021.
El congreso, dirigido fundamentalmente a estudiosos de lengua y de literatura italiana, española y francesa, se centrará en los siguientes temas:
- Lengua y turismo: generalidades;
- Las lenguas como elemento de atracción turística;
- El turismo como elemento de crisis y/o desarrollo de identidades lingüísticas;
- El viaje como experiencia literaria; 
- Viajeros en la literatura;
- Lenguas, literatura y territorio;
- Profesiones lingüísticas y turismo;
- Lenguas y marketing;

Los trabajos podrán presentarse en las siguientes lenguas: italiano, francés, español, inglés.
Los estudiosos interesados en participar al congreso tendrán que mandar un breve resumen de su comunicación y un breve curriculum vitae antes del 1 de octubre 2020 a las siguientes direcciones:
ftoso@uniss.it (para las propuestas de los estudiosos de área italiana)
ldevilla@uniss.it (para las propuestas de los estudiosos de área francesa)
mgallen@uniss.it (para las propuestas de los estudiosos de área española)

Las propuestas de participación serán examinadas y aprobadas por el Comité Científico formado por:
Prof. Giovanni Agresti (Bordeaux Montaigne), Prof. Lorenzo Devilla (Sassari), Prof.ssa Enrica Galazzi (Universidad Católica del Sagrado Corazón de Milán), Prof.ssa Marta Galiñanes Gallén (Sassari), Prof.ssa Antonina Paba (Cagliari), Prof. Antonio Pinna (Sassari), Prof. Marcial Rubio Árquez (Chieti-Pescara G. D'Annunzio), Prof. Fiorenzo Toso (Sassari).
Los trabajos presentados durante el congreso serán publicados en un volumen monográfico con un editor de reconocido prestigio.
El comité organizador
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